



廈門市政協常委、禹州集團董事長林龍安旗下公司2009年11月在香港上市，自從事業步入黃金期，林龍安自覺擔負起社會責任，擔任內地和香港多個重要社團的要職，身體力行回饋社會。今年8月8日，林龍安再下一城，正式接任香港廈門聯誼總會第十二屆理事長。作為新掌舵人，他自己率先慨捐200萬元，獲眾好友及同仁支持，一呼百應下共籌得逾870萬元會務經費，對新一屆會務工作，他提出了「團結、包容、創新、奮進」四大理念，誓引領該會邁向更輝煌未來。

■香港文匯報記者 沈清麗

林龍安近日接受本報專訪，暢談會務大計。他說，廈門聯誼總會經過22年的發展，為國家、香港和家鄉做了大量卓有成效的工作，具有一定的社會影響力，更是香港閩籍五大社團之一。今屆理事會今晚（12月9日）在會展中心新翼大會堂舉行就職典禮，獲全國僑聯、特區政府、福建省及廈門市領導的高度重視，行政長官梁振英、中國僑聯主席林軍、福建省省委常委、統戰部部長雷春美，廈門市委副書記、市長裴金佳等將應邀主禮。

往屆資金及會產轉為基金

今屆理事會共籌得870多萬經費，僅次於創會時籌得的1000多萬元。林龍安對今屆理事會作了一些改變，由理事長親自負責籌款到任，將歷屆累積下來的資金和會產轉成基金，當屆理事會不會動用基金一分一毫，會務經費全部由自己籌募。他笑說，「所以這一屆是任重道遠，我要出錢出力，使我們的服務工作可以做到更深入、更強化、更加好。」

成立義工團 親任總指揮

總會現有會員5000多人，團體會員20個，林龍安在原有基礎上，進一步壯大會員隊伍，包括今年10月成立義工團，由他擔任總指揮，下設6分團，現有350名義工，未來將深入社區，為有需要者提供適切服務；還要增加青年和專業人士會員比例，提升團隊素質，增強凝聚力和戰鬥力。

新一屆會務將秉承「團結、包容、創新、奮進」四大理念。林指出，團結，就是要以愛國愛港愛廈為核心，全力團結一切可以團結的力量；包容，就是以求同存異為基礎，超越固有的同鄉會、校友會的區隔，根據實際工作需要調整團隊組織；創新，就是與時俱進更新工作方式，讓更多有活力、有創造力的年輕人投入社團工作，為此建立了電子平台；奮進，就是營造積極向上、精益求精的會務氛圍，提升總會整體的精神氣質。

該會未來的具體會務工作包括：一、高舉愛國愛港旗幟，全力投入2016年立法會選舉及2017年特首選舉的助選工作，維護香港社會繁榮穩定；二、加強會員之間的鄉情鄉誼，並關注和扶助社會基層人士的需要；三、透過義工團深入社會基層，做好扶弱扶貧工作；四、發揮聯繫香港與廈門的橋樑紐帶作用；五、培植愛國愛港力量，關注青少年工作，安排職業輔導；六、加強與香港福建社團聯合會的聯繫，主動融入和參與聯合會活動。

林龍安四理念引領廈門聯總

「團結包容創新奮進」邁未來 掌舵即捐200萬一呼百應



■香港義工聯盟早前訪京，政治局委員、中央統戰部部長孫春蘭與林龍安親切握手。



■新任廈門聯誼總會理事長林龍安接受本報專訪，暢談未來大計。
香港文匯報記者沈清麗 攝



■林龍安(後排左四)與義工團團長李世隆(候任區議員)打氣。



■林龍安、陳金烈、林廣兆、柯達權在區選中為民建聯候選人助選。

電子平台吸新人 深入社區助基層

特稿

林龍安在訪問中透露，最初參加內地與香港的社團慈善事業，多以「僑」的身份參加，由中國僑聯委員做起，至今已連任3屆常委。他憶述，在林兆樞擔任中國僑聯主席時，他自己就開始參與慈善事業，透過「僑心工程」在江西、重慶、福建寧化等貧困地區捐建8所僑心小學。自此，他在20多年間逐步參與內地及香港兩地社團，目前身兼多個社團職務，主要包括中國僑商聯合會常務副會長，香港僑界社團聯合會永遠名譽會長、香港中華出入口商會副會長、香港福建社團聯合會永遠名譽主席、香港義工聯盟常務副主席等。

談及與香港廈門聯誼總會的淵源，林龍安在訪問中表示，該會始創於1993年8月8日，創會理事長是香港僑界名人陳金烈，該會主要以聯誼為主，由港旅廈門鄉親和曾經在廈門生活、求學、工作、投資及關心支持廈門發展的人士組成。當年在陳金烈邀請下，他於第三屆加入，並擔任副理事長。

林龍安：社團工作需要創新

■香港文匯報記者 沈清麗

「香港·心發現」青少年攝影賽頒獎

香港文匯報訊（記者 沈清麗）《紫荊》雜誌社與中國星火基金會共同主辦，民政事務局與中聯辦宣文部支持的「香港·心發現」—2015年香港青少年攝影大賽頒獎典禮暨展覽開幕儀式日前在香港逸東酒店舉行。大賽宣傳、徵稿及評選過程歷時3個多月，分別從青年組、少年組及公開組評選出18個大獎，各獲頒獎金獎品。

《紫荊》星火基金合辦

當日主禮嘉賓有立法會議員譚耀宗，中聯辦青年工作部副部長李薊貽，民政事務局總行政主任林文明，《紫荊》雜誌社總編輯楊勇，中國星火基金會副主席陳博智，中總常務副會長袁志，香港文匯報董事兼副社長馮洪冰，新界校長會會長朱景玄，香港中華攝影學會永遠名譽會長吳連城，全國青聯委員趙佳音，東海（企業）國際有限公司董事總經理鄧海東。

此次活動在本港青少年中引起熱烈迴響，大會共收到逾400幅參賽作品，作品風格迥異，獨具匠心，用青少年的視角記錄下香港的風土人情。大賽評委代表鄭



■「香港·心發現」—2015年香港青少年攝影大賽頒獎典禮，獲獎者與嘉賓合照。香港文匯報記者黃偉邦 攝

華廷指，一眾獲獎者的作品構圖美，從「心」觀察，發現和欣賞香港之美，希望他們更進一步提升攝影水準，明年繼續參賽，得到更好成績。

只得11歲的陳栢熙，憑着一幅作品《迷人混凝土森林》獲一眾評審的喜愛，榮獲少年組一等獎，是所有

得獎者中年齡最小的；梁錦榮則憑作品《港人愛攝影》獲公開組一等獎兼全場大獎，除獲頒5,000元獎金，還贏取一部價值4,000多元的數碼相機。來自明愛元朗陳震夏中學的吳俊霖亦憑攝影作品《不同的角度》獲青年組一等獎。



■民建聯立法會議員譚耀宗參觀青少年攝影大賽得獎作品。香港文匯報記者黃偉邦 攝

《紫荊》雜誌社總編輯楊勇表示，舉辦這次活動是希望同學及攝影愛好者發現香港之美，欣賞香港之美，珍惜香港之美，熱愛生活，以一個樂觀向上的生活態度去面對學業上的壓力或生活中的負擔。頒獎典禮氣氛熱烈，有數百人出席，包括同學、攝影愛好者、家長及老師。

新界慈善機構赴廣西考察交流



■李康(左八)與新界慈善團體訪桂團團長和副團長合影。沈清麗 攝

香港文匯報訊（記者 沈清麗 廣西報道）香港新界慈善機構包括青松觀、圓玄學院、博愛醫院、仁愛堂、仁濟醫院、蓬瀛仙館、寶蓮寺今年再攜手合辦「慈善萬里行」活動，7善團首長一行80多人於12月6日赴廣西進行為期4天的訪問考察之旅。中聯辦新界工作部部長劉林擔任榮譽顧問，副部長張肖鷹任高級顧問。廣西壯族自治區政府副主席、區委常委、統戰部部長李康及統戰部副部長李東興等領導親切會見了訪問團。

青松觀主席黃健榮擔任團長

「慈善萬里行—香港新界慈善機構訪桂團」由青松觀籌辦，青松觀主席黃健榮擔任團長。副團長包括圓玄學院主席陳國超、博愛醫院主席譚美珠、仁愛堂主席史顏景蓮、仁濟醫院主席林煒珊、蓬瀛仙館副理事長林亦有、寶蓮寺首座和釋釋健劍。

「慈善萬里行」去年首站訪問上海，今年第二站到訪廣西。團長黃健榮表示，國家推行「一帶一路」戰略，為整合亞太區的經濟發展起了積極作用。廣西既是東盟自貿區的國際大通道，亦是「一帶一路」的重要門戶，香港擁有大量國際化專業管理人才，在這個優越的基礎



■新界慈善機構訪桂團成員參觀南寧市社會福利院。沈清麗 攝

上，港桂合作相信必定能為國家經濟帶來更好發展。他指出，此訪希望能夠加強新界主要慈善團體與廣西相關部門的溝通聯繫，增進對廣西經濟社會及慈善事業的了解，促進港桂慈善團體交流合作，同時透過了解國家與東盟各國貿易情況，進一步認識國家的經濟形勢。

李康介紹廣西發展形勢

李康向訪桂團成員轉達了廣西壯族自治區黨委書記彭清華的親切問候，對新界慈善團體負責人一行到訪廣西表示熱烈歡迎。她表示，青松觀、圓玄學院、蓬瀛仙館

是集宗教、公益、教育、文化於一體的宗教慈善機構；仁濟、仁愛堂、博愛醫院則是香港著名慈善機構，為市民提供醫療、教育、安老等服務，受到市民讚揚；寶蓮禪寺也在內地捐建了幾百所學校。上述慈善機構擁有豐富經驗和先進做法，都值得廣西學習，希望大家藉此行為廣西多提改善建議，幫助廣西提升慈善服務水平，更好地幫助當地社群。

李康介紹，近10年廣西在中央支持下有了很大發展，國家的系列政策包括西部大開發、北部灣規劃等，大幅促進了廣西經濟發展。廣西根據區域優勢作了三大定位，包括成為中國面向東盟開放合作的國際通道，打造成中、西南開放發展的戰略支點，以及建成「一帶一路」陸海相連的重要門戶。

劉林：慈善之旅兼拓事業

劉林表示，新界慈善團體到訪廣西除了是一次慈善交流之旅，還是一次尋找商機之行。國家實行「一帶一路」戰略，廣西是面向東盟的重要橋樑，各位朋友除了在慈善交流中收穫豐碩成果，還能夠為自己的事業發展帶來更多啟發。

訪南寧北海 捐40萬助學

訪問團走訪了南寧市、北海市，並舉行「桂港公益慈善工作交流會」，與廣西7間慈善團體交流經驗，參觀南寧市社會福利院。在北海市受到北海市委常委、統戰部部長毛曉瓊的熱情接待，並前往合浦縣星島湖鄉洋江小學參觀，向該校捐贈40萬人民幣。訪問團主席團成員包括葉長清、周和來、梁發、鄧錦雄、湯修齊、陳承邦、李鑾發、吳錦青、史立德、蘇煜均、葉滿棠。